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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Wann wird die Landesregierung allen Integrierten Gesamtschulen Schulsozialarbeit ermög-

lichen? 

Anfrage der Abgeordneten Gerda Hövel (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 

13.05.2015 

 

An der Integrierten Gesamtschule (IGS) in der Stadt Melle gibt es bislang keine Schulsozialarbeit. 

2009 hat die SPD-Landtagsfraktion in einem Entschließungsantrag die damalige Landesregierung 

aufgefordert, „ein Konzept zu erstellen, wie das Ziel, in Zukunft Schulsozialarbeit an jeder Schule 

zu haben, erreicht werden kann“ (Drs. 16/1868). Im April 2015, mehr als zwei Jahre nach Regie-

rungsübernahme, hat SPD-Kultusministerin Heiligenstadt weder ein Konzept vorgelegt noch eine 

Lösung präsentiert, wie inzwischen entfallene Bundesmittel kompensiert werden können. Das von 

der Vorgängerregierung eingeführte sogenannte Hauptschulprofilierungsprogramm, eine Richtlinie 

des Landes zur Förderung der Schulsozialarbeit, wurde von Kultusministerin Heiligenstadt 2014 in-

haltlich unverändert um zwei Jahre bis Ende 2016 verlängert. In dem Programm ist keine Förde-

rung der Schulsozialarbeit an IGS vorgesehen. 

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:  

1. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung bis wann, um an der IGS Melle eine adäquate 

Versorgung mit Schulsozialarbeitern zu gewährleisten? 

2. Sind der Landesregierung weitere IGS neben der IGS in Melle bekannt, an denen keine durch 

das Land (mit-)finanzierte Schulsozialarbeit geleistet wird? Wenn ja, welche IGS sind das (bit-

te einzeln auflisten)? 

3. Wie viel Schulsozialarbeit steht den IGS durchschnittlich zur Verfügung (bitte in Stunden bzw. 

Stellen angeben)? 

4. Bedeutet die unveränderte Fortführung des Hauptschulprofilierungsprogramms, dass vor En-

de 2016 nicht mit einer Versorgung der IGS Melle mit Schulsozialarbeit zu rechnen ist?  

5. Inwieweit und wann plant die Landesregierung, auch an anderen Schulformen wie etwa Gym-

nasien und Grundschulen, die beide ebenfalls nicht über das Hauptschulprofilierungspro-

gramm gefördert werden, Schulsozialarbeiter einzusetzen oder finanziell zu unterstützen?   

6. Inwieweit hält die Landesregierung den Einsatz von Schulsozialarbeitern an allen Schulfor-

men für sinnvoll? 

7. Wann wird die Landesregierung die Bestandsaufnahme zur Schulsozialarbeit abschließen, zu 

der sie im Kultusausschuss am 6. Juni 2014 angekündigt hat, sie werde im Laufe des Jahres 

2014 beendet sein? 

8. Wann wird die Landesregierung ihr Konzept zur Schulsozialarbeit in Niedersachsen vorlegen? 

9. Wird das neue Konzept zulasten der Haupt- und/oder Oberschulstandorte gehen? 

 

(Ausgegeben am 22.05.2015) 
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